

2022年10月12日 农历壬寅年九月十七 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号:XNSB86786115

西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4655 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:胡斌

### 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

# 畅叙十年大变化 幸福指数节节高

-四川省巴中市南江县十年蝶变见闻

□肖定怀 刘晓龙 本报记者 黄韬 文/图

十年砥砺奋进,十年城乡巨变。党 的十八大以来,川陕革命老区南江县 71 万干部群众步履铿锵,幸福指数节 节攀升。连日来,记者走在南江城乡看 到的, 无处不是城乡居民感慨十年大 变化的喜人场面。

"真不敢相信,短短几年红塔就 发生了翻天覆地的变化。"家住县城 红塔新区印象小区的居民何如贵感 慨地说,没想到原来这几沟几湾的石 梁荒坡全都变成了高楼林立的新区, 五万多城乡居民先后搬进新居,住进 新房,过上了都市人的生活。同住红 塔新区的居民岳华芳笑着说,"以前 每天就靠在贫瘠的红石谷地种蔬菜 卖,人又苦收入也低,住房四周是臭 气熏天,自从红塔建成新区后,不仅 居住环境改善了,每月还能按时领到 一笔养老金,因此现在只想把身体保 养好,争取多活几十年,再看祖国大

"南江这十年变化真大,红塔新区 的建成,城市公园、红塔公园、断渠公 园、几水大桥和 100 多个老旧小区改 造等项目的实施,不仅改善了老百姓 的居住环境,还大大提高了居民幸福 指数。"南江县委宣传部退休干部石苏 民说,在南江干了一辈子工作,见证了

变化,内心十分自豪。

"没想到,我们这个穷山村如今变 成旅游名村了,通过精准扶贫,老百姓 住上了小别墅,吃上了旅游饭。"来到 赤溪镇西厢村,村民岳从云欣喜地说, "你看!村里这几排错落有致的民宿, 右边是漂流池, 左边是游乐场、农家 乐,中间是宽敞的柏油公路。每逢周末 来这里游玩的人少则几百多则上千, 时不时还有媒体记者来采访摄影。"一 旁的村党支部书记张培军介绍,"西厢 村交通闭塞、居住条件差、没有发展的 产业。自从脱贫攻坚战打响以来,通过 部门扶、干部帮,全村不仅发展了5500 多亩茶叶、金银花、青钱柳等产业,还 加宽了村道路、新建了聚居点,并依托 古树、古井、古牌坊等'五古'景观,建 起了游乐场、网红桥、峡谷漂流等旅游 设施,每逢节假日,四面八方的游客蜂 拥而至。去年全村接待游客达24万余 人次,产生经济效益 2800 余万元,实 现人均增收1万元以上,村民人均年 收入达 18000 元。"

来到曾是深度贫困村的公山镇响 水村,村民吴思国激动地说,"以前到 县城卖农产品,靠肩挑背磨不说,光走 路就要 4 个多小时,现在公路通到院 坝边,到镇进城买卖商品和产品不仅



就是到成都、重庆和西安,也只要得到 五六个小时。"据了解,响水村在2017 年8月,直通县城的11.3公里村道在 四川路桥等单位的帮扶和支持下全线 贯通并硬化,公路内通村民家门口,外 连高速公路互通,彻底解决了深山780 余人出行难问题。

"现在路修好了,成都、重庆等地 的客商来购买南江黄羊的商家也多 了,再也不担心卖不到好价钱了。"公 山镇桥坝村黄羊养殖大户侯兵感慨地 说,以前道路不通,黄羊喂肥了不好 卖,一年到头挣不到几个钱,自从村子 通公路后,收购客商不仅多了,销售价 南江的发展变化,尤其看到这十年的 不要人工背挑,还节省了3个多小时, 格也一天比一天高,他养了200多只 的幸福指数还会节节攀高。

黄羊,一年挣个20多万元不在话下。 侯兵接着说,"2016年实施的'借羊还 养''公司+农户'等订单式养殖模式, 更是让黄羊养殖户有了保底收入,同 时,县里还兴办了南江黄羊加工厂、南 江黄羊大酒店、羊旅小镇、南江黄羊主 题公园等完备的产业链条, 让养羊户

看到了更广阔前景。 "没有共产党就没有现在的新生 活,我一定继续养好南江黄羊,扩大养 殖规模,发展产业链条,带动更多的人 发'羊'财,以实际行动回报党和政府 的恩情。"侯兵满怀豪情地说,相信农 村将会有更多、更好的惠民政策,农民









# ICBC

## 中国工商银行

贵州省分行



以人为本 尊重自然



贵州双龙航空港经济区管理委员会

### 贵阳市市场监督管理局 (知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式 加强监督管理





版式编辑:肖琴 责任校对:颜国武

### 喜迎二十大 剪纸寄深情

10月11日,在四川省内江市东兴老街新时 代文明实践站,民间剪纸艺人李有生正在创作"喜 迎二十大,永远跟党走"系列剪纸作品。作品主题 鲜明、饱含寓意,以最朴实的手法表达对党的二十 大胜利召开的热切期盼, 以及对祖国繁荣富强的 美好祝福。

特约记者 兰自涛 摄

# 总投资近 90 亿元 成都天府国际生物城集中签约 10 个项目

□本报记者 李祥

聚焦唱好"双城记"、建强"都市 圈"、建好"示范区",10 月 10 日,成都 天府国际生物城举行 2022 年第四季 度"建圈强链"项目集中签约仪式,签 约 10 个项目,总投资近 90 亿元,吹响 "决战四季度、大干一百天"冲刺号角。

据悉,集中签约项目涵盖现代生 物技术药、创新化学药、高端医疗器械 等重点领域,包括5个重大产业化项 目、5个重大创新研发项目,均为上市 企业、专精特新企业或行业专家团队 领衔的产业细分领域"链主"项目。

### "链主""龙头"加入 跑出项目集群建设加速度

成都天府国际生物城的核心功能 在于通过科技创新项目集群,实现"从 0到1"的创新策源、"从1到10"的成 果转化,通过制造业发展项目集群实

现"从 10 到 N"的产业发展。 此次签约的项目,不乏上市企业、 专精特新企业等"链主"投资项目和细 分行业头部研发团队。如由行业领军 企业上海纽创投资建设的纽创科技创 新医疗器械研发及生产基地。

作为在成都天府国际生物城诞生 的科创板西南首家上市企业,成都先 导选择持续加码投资, 现场签约建设 全球药物研发及生产基地。威斯克也 持续加码投资,将在成都天府国际生 物城投资建设昆虫重组蛋白技术路线 的新冠疫苗生产基地。该基地有望成 为川内首个获批上市的新冠疫苗企 业,投产后将实现年产量10亿剂的重 组蛋白疫苗生产规模。

### 做优核心功能 助力生物医药竞速新赛道

当下,基因测序相关产品和技术已 由实验室研究演变到临床使用,被认为 是"下一个改变世界的技术",也是精准 医疗的基础。这一领域,也是生物城在生 物医药赛道上的重要布局之一。

作为独角兽企业、基因检测龙头 企业,世和基因此次在生物城投资建 设的世和基因感染和肿瘤诊断西南总 部及研发产业化基地,为其中国第二 总部,将致力成为中西部地区领先的 检测诊断标杆企业。世和基因大区总 监彭霞说,成都天府国际生物城政策 的针对性和团队的专业度,是打动他 们的重要原因。

功能定位、产业配套、人才引进、 入园政策……这些既是成都天府国际 生物城在竞速领跑生物医药新赛道的 "秘籍",也共同构筑起成都天府国际 生物城的核心功能、特色功能、基本功

目前,成都天府国际生物城聚焦 生物技术药等细分赛道,先后引进 109 个功能性平台,构建起涵盖从靶点发 现到产品上市全链条的"一站式"服务 平台体系。打造了总规模超80亿元的 "1+2+X"产业基金生态群,并通过

"Bio 品种贷"等8个创新金融产品,有 效解决不同发展阶段企业的融资难 题,充分发挥基金带动产业发展的关 键作用,并成功推动成都成为了国内 第四个具备生物制品保税进口服务能 力的口岸。

在现场签约的项目中,由高层次人 才团队领衔的艾科斯伦投资建设艾科斯 伦体外诊断试剂研发及生产总部;由中 科院"百人计划"专家领衔的"专精特新" 企业盈嘉合生投资建设的创新中心和生 物合成中试平台; 由高层次人才团队领 衔的易慕峰细胞治疗西部研发中心和生 产基地等项目,也令人期待。

成都天府国际生物城有关负责人 介绍,下一步,成都天府国际生物城将 以项目集群建设支撑核心功能、特色 功能、基本功能"三大功能",做到开工 100万平方米、封顶100万平方米、完 工 100 万平方米,以三个 100 万平方 米加快成型成势,构筑国内生物产业 新高地。